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Poslanie a vízia študijného programu 

Poslaním študijného programu Právo je poskytovať vysokoškolské vzdelanie, ktoré integruje 

vedecké poznatky, praktické skúsenosti a hodnotové základy právnickej profesie. Fakulta práva 

Janka Jesenského (FPJJ) vníma právnické vzdelávanie ako kľúčový nástroj na formovanie 

profesionálov, ktorí sa vyznačujú odbornosťou, etickým postojom, schopnosťou analytického 

a kritického myslenia a pripravenosťou reagovať na výzvy meniaceho sa spoločenského, 

právneho a medzinárodného prostredia. 

FPJJ kladie dôraz na prepojenie teórie a praxe, čím zabezpečuje, že absolventi budú nielen 

ovládať systematický výklad právneho poriadku, ale budú schopní efektívne aplikovať právne 

normy pri riešení konkrétnych prípadov. Vzdelávací proces preto smeruje k rozvíjaniu 

aplikačných schopností študentov prostredníctvom kazuistického prístupu, právnych kliník, 

simulačných procesov a úzkej spolupráce s odborníkmi z praxe. 

Víziou študijného programu je stať sa moderným centrom právnického vzdelávania, ktoré je 

rešpektované v národnom i medzinárodnom priestore pre kvalitu výučby, vedeckú produkciu, 

etické štandardy a spoločenskú zodpovednosť. Program usiluje o vytvorenie priestoru pre 

akademickú slobodu, interdisciplinaritu a inklúziu, čím reaguje na nové potreby spoločnosti, 

súvisiace s vývojom technológií, právom EÚ, environmentálnymi výzvami, či transformáciou 

verejnej správy a podnikateľského prostredia. 

 



Fakulta zároveň vníma potrebu medzinárodnej otvorenosti a internacionalizácie vzdelávania. Z 

tohto dôvodu podporuje akademickú mobilitu, zahraničné stáže a vytváranie spoločných 

výskumných projektov, ktoré rozvíjajú komparatívny pohľad na právne systémy a zvyšujú 

konkurencieschopnosť absolventov na európskom trhu práce. 

Poslaním fakulty je tiež aktívne prispievať k rozvoju právneho vedomia a právnej kultúry v 

spoločnosti. Prostredníctvom popularizačných a expertných aktivít sa FPJJ usiluje byť 

garantom kvalifikovaných a nezávislých právnych názorov, ktoré podporujú demokraciu, 

právny štát a ochranu základných práv a slobôd. 

V súlade s touto víziou sa fakulta hlási k princípom udržateľného rozvoja, spoločenskej 

zodpovednosti, digitalizácie a inovačnej kultúry. Jej cieľom je byť intelektuálnym partnerom 

pri tvorbe legislatívnych a justičných reforiem, nositeľom pozitívnych zmien vo 

vysokoškolskom vzdelávaní a priestorom pre formovanie novej generácie právnikov, ktorí 

budú nielen znalcami práva, ale aj jeho tvorcami, ochrancami a reformátormi. Strategické ciele 

rozvoja 

Kvalita vzdelávania a inovácia kurikula 

Cieľom je pravidelne aktualizovať študijný program v súlade s najnovšími trendmi v právnej 

vede a praxi. Zameriavame sa na integráciu predmetov, ktoré reflektujú aktuálne výzvy, ako sú 

digitálne technológie, ochrana osobných údajov a environmentálne právo. Dôraz kladieme na 

rozvoj kritického myslenia, právnej argumentácie a etických aspektov právnej profesie. 

Prepojenie s praxou a klinické vzdelávanie 

kontexte súčasných trendov právnického vzdelávania a požiadaviek modernej právnej praxe 

kladie Fakulta práva Janka Jesenského dôraz na systematické prehlbovanie prepojenia štúdia 

práva s reálnym výkonom právnických profesií. Strategickým cieľom študijného programu 

Právo je preto zabezpečiť, aby absolventi disponovali nielen teoretickým poznaním právneho 

systému, ale aj praktickými zručnosťami a profesionálnymi kompetenciami, ktoré im umožnia 

plnohodnotne sa uplatniť v dynamickom a komplexnom právnom prostredí. 

Prepojenie s praxou je realizované prostredníctvom integrovaných odborných praxí, ktoré sú 

povinnou súčasťou študijného programu. Študenti tak získavajú skúsenosti priamo v 

advokátskych kanceláriách, na súdoch, v prokuratúre, štátnej správe, samospráve, ako aj v 

neziskovom sektore či podnikateľskom prostredí. Fakulta má uzavreté zmluvy o spolupráci s 

desiatkami partnerov z právnej praxe, vrátane Slovenskej advokátskej komory, Slovenskej 

prokuratúry, Ústavného súdu SR a ďalších relevantných inštitúcií. 

Zásadný prvok prepojenia teórie a praxe predstavuje koncept klinického právneho vzdelávania, 

ktorý fakulta systematicky rozvíja v súlade s medzinárodnými štandardmi právnického 

vzdelávania (napr. podľa modelu CLE – Clinical Legal Education). Právne kliniky sú postavené 

na aktívnej participácii študentov pri riešení reálnych právnych prípadov pod odborným 

vedením vyučujúcich a právnych expertov z praxe. Tieto kliniky sú zamerané najmä na oblasti 

občianskeho, trestného a správneho práva, ako aj na oblasti ochrany ľudských práv, práv 

spotrebiteľov, sociálne zraniteľných skupín či otázky diskriminácie. 

 



Študenti sa v rámci právnych kliník učia vyhľadávať relevantné právne normy, aplikovať ich 

na konkrétne prípady, vypracovávať právne podania, analyzovať dôkazy, simulovať súdne 

pojednávania a komunikovať s klientmi. Tým sa výrazne zvyšuje ich právnická odbornosť, 

etické povedomie a schopnosť samostatného právneho uvažovania. 

Okrem právnych kliník fakulta organizuje aj simulované súdne spory, mediácie a arbitráže, čím 

rozvíja u študentov schopnosti argumentácie, prezentácie, logického myslenia a rešpektovania 

procesných pravidiel. Tieto aktivity sú podporované modernou výučbovou infraštruktúrou 

vrátane modelovej súdnej miestnosti a dostupnosti právnych databáz. 

Fakulta tiež zabezpečuje prednášky a semináre odborníkov z praxe, čím študentom umožňuje 

získať aktuálne poznatky z prostredia advokácie, podnikovej právnej praxe, justície či verejnej 

správy. Formát tzv. „klinických workshopov“ umožňuje študentom riešiť konkrétne právne 

zadania v tímoch a pod vedením skúseného právnika, čím sa približuje reálnym podmienkam 

právnickej práce. 

Prehĺbenie spolupráce s praxou predstavuje zároveň priestor pre reflexiu študijného programu 

– spätná väzba od zamestnávateľov a právnických inštitúcií slúži ako cenný nástroj pre 

aktualizáciu a modernizáciu kurikula. Do budúcnosti FPJJ plánuje rozšíriť portfólio právnych 

kliník, podporovať medzifakultné klinické programy a posilniť možnosti digitálneho právneho 

vzdelávania, vrátane online právnych simulácií a interdisciplinárnych právno-technologických 

kliník (napr. právo a AI, kybernetická bezpečnosť, e-Government).Internacionalizácia a 

mobilita 

Podporujeme medzinárodnú mobilitu študentov a pedagógov prostredníctvom programov 

Erasmus+ a bilaterálnych dohôd s partnerskými univerzitami. Cieľom je rozšíriť obzory 

študentov, umožniť im získať skúsenosti v rôznych právnych systémoch a posilniť ich jazykové 

kompetencie. 

Vedeckovýskumná činnosť a publikácie 

Vedecko-výskumná činnosť tvorí jeden zo základných pilierov strategického rozvoja 

študijného programu Právo a súčasne predstavuje kľúčový faktor jeho kvality, originality a 

spoločenskej relevancie. Fakulta práva Janka Jesenského systematicky rozvíja vedecké aktivity 

s cieľom prispievať k poznaniu v oblasti teórie práva, legislatívneho procesu, ústavnosti, 

verejnej správy, medzinárodného a európskeho práva, ako aj ďalších kľúčových právnych 

oblastí ovplyvňujúcich fungovanie právneho štátu. 

FPJJ si uvedomuje, že vedecký výskum musí reflektovať aktuálne výzvy doby, najmä zvyšujúci 

sa význam práva v kontexte globalizácie, digitálnej transformácie, klimatickej zmeny, ako aj 

nárast hybridných hrozieb, vrátane dezinformácií a oslabovania demokratických inštitúcií. Z 

tohto dôvodu sú výskumné aktivity fakulty zamerané na interdisciplinárne prepojenia práva so 

spoločenskými, politickými, bezpečnostnými a technologickými vedami, s cieľom formulovať 

odpovede na komplexné spoločenské fenomény. 

Vedecký výskum je na FPJJ realizovaný prostredníctvom riešenia domácich a medzinárodných 

výskumných projektov, zapájaním sa do výziev grantových agentúr (VEGA, KEGA, APVV, 

Horizon Europe), ako aj spoluprácou s inštitúciami verejného a súkromného sektora. Dôležitým 

cieľom je posilnenie aplikovaného výskumu, ktorý môže byť priamo využitý v legislatívnej a 



exekutívnej praxi, v rozhodovacej činnosti verejných orgánov či pri tvorbe odborných analýz a 

stanovísk. 

Súčasťou stratégie je aj rozvoj mladej vedeckej generácie – doktorandov, mladých vedeckých 

pracovníkov a talentovaných študentov, ktorí sú zapájaní do výskumu formou študentských 

vedeckých odborných činností (ŠVOČ), participácie na publikovaní odborných textov a 

aktívnej účasti na domácich a zahraničných konferenciách. Fakulta vytvára pre tento cieľ 

podmienky v podobe metodologických seminárov, výskumných skupín a podpory mobilít. 

Strategickým cieľom v oblasti vedecko-výskumnej činnosti je aj zvyšovanie kvality 

publikačnej činnosti, osobitne v oblasti recenzovaných výstupov v renomovaných časopisoch, 

monografií a zborníkov, ako aj zabezpečenie ich dostupnosti v otvorenom prístupe. Fakulta sa 

zameriava na podporu tímovej výskumnej spolupráce a vytváranie výskumných centier, ktoré 

reflektujú potreby odbornej i laickej verejnosti (napr. Centrum pre digitálne právo, Centrum pre 

právo a bezpečnosť, Centrum právnej komparatistiky). 

Dlhodobým cieľom FPJJ v oblasti výskumu je systematické budovanie akademického 

priestoru, ktorý prepája teoretické poznatky s praktickým dopadom, zároveň podporuje etiku 

výskumu, otvorenú vedu, transfer poznatkov a ich využitie v legislatívnej, justičnej či 

podnikateľskej praxi. 

Implementácia a hodnotenie 

Systém hodnotenia kvality študijného programu Právo predstavuje kľúčový nástroj pre 

zabezpečenie, udržiavanie a zvyšovanie akademických štandardov, reagovanie na potreby 

spoločnosti a trhu práce, ako aj pre napĺňanie strategických cieľov fakulty v oblasti vzdelávania, 

vedy a spolupráce s praxou. Kvalita nie je vnímaná len ako dodržiavanie formálnych 

štandardov, ale ako dynamický a systematický proces zlepšovania obsahu, výstupov a 

výsledkov študijného programu, ktorý je predmetom pravidelného interného aj externého 

hodnotenia. 

FPJJ v súlade s požiadavkami Slovenskej akreditačnej agentúry pre vysoké školstvo (SAAVŠ) 

a vlastným vnútorným systémom kvality dôsledne uplatňuje princípy cyklického riadenia 

kvality: plánuj – realizuj – hodnoti – zlepšuj. Hodnotenie kvality je realizované prostredníctvom 

viacerých foriem a nástrojov, vrátane pravidelnej spätnej väzby od študentov, absolventov, 

učiteľov, zamestnávateľov a partnerov z právnej praxe. Vnútorné mechanizmy kvality sú 

prepojené s výstupmi hodnotenia výučby, kvality študijných materiálov, infraštruktúry, 

podpory študentov, ako aj výsledkov vedecko-výskumnej činnosti vyučujúcich. 

Súčasťou hodnotiaceho rámca sú kvalitatívne aj kvantitatívne ukazovatele, ktoré zahŕňajú 

mieru úspešnosti študentov, zamestnateľnosť absolventov, mieru internacionalizácie, mobilít, 

publikačnú aktivitu, spokojnosť študentov a výsledky externých inštitúcií hodnotiacich vysoké 

školstvo. Dôležitou súčasťou sú tiež porovnávacie analýzy s inými právnickými fakultami 

doma i v zahraničí, čím sa zabezpečuje objektívna komparácia a benchmarking kvality. 

V záujme posilňovania kvality výučby fakulta implementuje proces systematického 

pedagogického rozvoja učiteľov, vrátane školení zameraných na inovatívne vyučovacie 

metódy, digitálne technológie, hybridné vzdelávanie a študentskú participáciu. Kľúčovú úlohu 

v hodnotení kvality zohráva Rada pre vnútorný systém kvality FPJJ, ktorá v spolupráci s 



garantmi študijného programu, zástupcami študentov a odborníkmi z praxe identifikuje riziká 

a navrhuje opatrenia na ich odstránenie. 

Na zvyšovanie kvality študijného programu Právo sa fakulta zameriava aj prostredníctvom 

pravidelného kurikulárneho auditu, ktorého cieľom je overiť aktuálnosť a modernizáciu obsahu, 

prepojenie teórie s praxou, rovnováhu medzi všeobecnými a odbornými právnymi predmetmi, 

ako aj zosúladenie profilových výstupov s kvalifikačným rámcom Slovenskej republiky a 

očakávaniami zamestnávateľov. 

Osobitnou prioritou je zapájanie študentov do hodnotenia kvality, čím sa posilňuje ich 

zodpovednosť, angažovanosť a spoluvytváranie akademického prostredia. Študentské 

hodnotenia výučby a podpory štúdia sú analyzované v pravidelných intervaloch a výsledky 

slúžia ako podklad pre rozhodovanie vedenia fakulty. 

Do budúcnosti FPJJ plánuje posilniť externé prvky hodnotenia kvality prostredníctvom 

recenzných posudkov nezávislých expertov z akademického aj aplikačného prostredia, 

zapojením sa do medzinárodných evaluačných projektov a prípravou na možné vstupy do 

rebríčkov hodnotenia kvality právnických fakúlt. Dlhodobým cieľom je zabezpečiť 

transparentnosť, otvorenosť a dôveryhodnosť procesu hodnotenia kvality a premietnuť jeho 

výsledky do každodenného akademického života fakulty. 

 

ZÁVER 

Dlhodobý zámer rozvoja fakulty bol prerokovaný kolégiom dekana 19. septembra 2022, 

Vedeckou radou dňa 15. októbra 2022 a schválený Akademickým senátom FVP VS dňa 

6.11.2022. 

 

 

V Sládkovičove, dňa 6.11.2022  

                                                                                             prof. JUDr. Ján Cirák, CSc. 


